



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Toni Schuberl BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN**
vom 28.06.2019

Enteignungen durch den Freistaat Bayern II

Nachdem die erste Anfrage zu Enteignungen (Drs. 18/2096) aufgrund angeblich zu hohen Ermittlungsaufwands nicht ausreichend beantwortet worden ist (vgl. auch Drs. 18/2568), stelle ich die Anfrage zur Anzahl an Enteignungsverfahren für einen kürzeren Zeitraum und weniger komplex erneut.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Anträge auf Enteignung wurden in den letzten fünf Jahren gestellt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?
2. Wie viele Enteignungen wurden in den letzten fünf Jahren tatsächlich durchgeführt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?
3. Wie viele Anträge auf Enteignung wurden in den letzten fünf Jahren auf andere Art erledigt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?

Antwort

des **Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr**
vom 02.09.2019

1. Wie viele Anträge auf Enteignung wurden in den letzten fünf Jahren gestellt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?
2. Wie viele Enteignungen wurden in den letzten fünf Jahren tatsächlich durchgeführt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?
3. Wie viele Anträge auf Enteignung wurden in den letzten fünf Jahren auf andere Art erledigt (bitte nach Regierungsbezirk und Jahren aufschlüsseln)?

		Anträge auf Enteignungen	durchgeführte Enteignungen	sonstige Antrags-erledigung
Regierungsbezirk Oberbayern				
gesamt	2019	2	0	1
	2018	10	1	5
	2017	21	4	21
	2016	34	3	14
	2015	15	2	5

		Anträge auf Enteignungen	durchgeführte Enteignungen	sonstige Antrags-erledigung
Regierungsbezirk Niederbayern				
gesamt	2019	0	0	1
	2018	3	0	2
	2017	5	1	0
	2016	0	0	0
	2015	5	2	4
Regierungsbezirk Schwaben				
gesamt	2019	1	4	0
	2018	3	2	2
	2017	13	1	8
	2016	4	2	1
	2015	4	1	3
Regierungsbezirk Oberpfalz				
gesamt	2019	4	0	3
	2018	2	0	3
	2017	1	0	3
	2016	3	1	1
	2015	2	0	1
Regierungsbezirk Oberfranken				
gesamt	2019	5	1	0
	2018	2	0	2
	2017	3	2	1
	2016	2	0	0
	2015	0	0	0
Regierungsbezirk Mittelfranken				
gesamt	2019	2	0	0
	2018	5	1	6
	2017	7	1	5
	2016	5	1	1
	2015	5	0	4
Regierungsbezirk Unterfranken				
gesamt	2019	0	0	1
	2018	0	0	1
	2017	2	0	8
	2016	13	5	9
	2015	1	0	0